

专业赛事，必须由专业协会来筹办。近年来，上海市园林绿化行业协会对于人才成长起到了必不可少的引导和促进作用。

培训培养绿化专业人才的目。彭正磊表示，通过提供实践机会，能帮助学生有针对性地了解企业需求。同时，工作室筛选出来的小教员也可以去培训机构或学校锻炼自己。“通过代课经历把行业最前沿最接地气的信息传达到学校，以实现校企更好的对接。”彭正磊说道。

园林绿化行业的一大核心理念是“三分种、七分养”。职业化源于如今行业在培养人才方面对养护更加重视，而精细化是建立在更多新科技得以运用的基础上。

技能大赛、挂职锻炼助力人才成长

很多人还记得，在2019年夏天，俄罗斯喀山第45届世界技能大赛上，一位来自中国上海的年轻人摘得花艺项目金牌。他就是当时刚刚从上海市城市建设学校毕业的陆亦炜。在高中时，陆亦炜学习风景园林专业时接触到了花艺专业，后来他又通过中本贯通，进入上海应用技术大学生态学院风景园林专业本科学习。

2021年，恰逢中国共产党建党百年，陆亦炜受邀参加上海植物园春季花展，带领上海应用技术大学的学生团队完成作品《100·芳华》。如今，他已经成为一位兼具丰富经验与高超技

术的花艺师。

从陆亦炜的身上，我们看到园林专业培养的优秀人才能够打破传统想象和思维，在世界舞台上为国争光；同时，也应当看到相关的技能大赛对于园林人才的锻炼和提升——陆亦炜曾表示，他想要将东方文化融入风景园林的设计中，而这一启发就来自于参加世界技能大赛。

《新民周刊》了解到，根据《上海市人力资源和社会保障局等七部门关于印发〈关于推进本市职业技能竞赛体系建设的若干意见〉的通知》，近年来职业技能竞赛不仅为园林绿化技能人才提供了切磋技艺的平台，也更好地壮大了行业人才队伍，推动了行业高技能人才建设。

专业赛事，必须由专业协会来筹办。近年来，上海市园林绿化行业协会对于人才成长起到了必不可少的引导和促进作用。此前，协会秘书长张睿接受《新民周刊》采访时表示：“协会成立20年来，始终以提高行业职工队伍整体素质为目标，希望打造新时代园林绿化行业技能人员队伍，践行行业绿色低碳发展，引导和鼓励行业从业人员提高综合素质，为本市园林绿化行业发展提供强有力的现代化技能人才保障。”

具体来看，“上海市园林绿化行业职业技能大赛”等品牌赛事，不仅为行业人才提供了一个比拼技艺、展示自我的平台，更切实地开拓出行业内部从业人员的职业上升渠道。

由上海市园林工程有限公司副总经理、总工程师褚伟良负责项目管理的中国农业银行数据处理中心景观绿化工程获得“园林杯”优质工程金奖。

